

12月15日2024年，苏黎士活泉教会主日敬拜：马太福音 27:15-23；马可福音 15:6-14；路加福音 23:13-23

前一段经文：

- 虽然犹太人试图用许多不同的指控来陷害基督；但很可能他们最终还是恶意地抓住'犹太人的王'之把柄，以便激起彼拉多对基督更大的憎恶。
- 三位福音书作者记载，基督没有直接回答彼拉多的提问；但我们从约翰福音中得知，基督公开承认了指控祂的事实；同时，基督否认自己是地上的王，借此证明自己没有违背地上的法律。
- 彼拉多相信基督是无辜的；但他希望看到基督为自己辩护，这样他就可以在不冒犯犹太人的情况下释放基督；然而，基督却选择了沉默。彼拉多因害怕犹太人在社会中引起骚乱，而不敢直接宣判基督无罪；所以他利用这个机会，将基督交给当时在权利上与他竞争的希律王审理。
- 希律和彼拉多两个人长期因自己的管辖权而彼此争斗，他们彼此都不愿在任何事情上表达自己认同对方的权利。然而，因为他们两人都藐视基督，他们不愿为基督行公正的事而得罪犹太人；所以他们在定基督罪这件事上彼此恭维，结果也间接承认了彼此在犹太省的权利。

太27:15-18 巡抚有一个常例，每逢这节期，随众人所要的释放一个囚犯给他们。当时有一个出名的囚犯叫巴拉巴。众人聚集的时候，彼拉多就对他们说：「你们要我释放那一个给你们？是巴拉巴呢？是称为基督的耶稣呢？」巡抚原知道他们是因为嫉妒才把他解了来。

可15:6-10 每逢这节期，巡抚照众人所求的，释放一个囚犯给他们。有一个人名叫巴拉巴，和作乱的人一同捆绑。他们做乱的时候，曾杀过人。众人上去求巡抚，照常例给他们办。彼拉多说：「你们要我释放犹太人的王给你们吗？」他原晓得，祭司长是因为嫉妒才把耶稣解了来。

路23:17-19 每逢这节期，巡抚必须释放一个囚犯给他们。众人却一齐喊着说：「除掉这个人！释放巴拉巴给我们！」这巴拉巴是因在城里作乱杀人，下在监里的。

- 让巡抚在宗教节期中释放一名囚犯，以满足百姓的习俗，是既愚蠢又不恰当的做法，实际上是对上帝的敬拜之公然践踏：因为没有什么比通过让罪行不受惩罚，来庆祝与感谢上帝更不合理的了。
- 圣经在这里向我们描述：一方面是祭司们的残忍，另一方面是百姓激烈的顽固；因为，当他们的要求没有被满足时，他们就失去了理性，他们宁可释放一个曾经伤害他们的杀人凶手，也不愿意释放一位曾经善待他们的无辜者。
- 我们可以从彼拉多故意选择要释放一个无恶不作的巴拉巴，而知道彼拉多是要让犹太人觉悟到：他们执意要杀害一个无辜者是一件十分羞耻的事。
 - 通常长官选择要特赦的人，是那些犯了轻微罪的囚犯；但是当彼拉多选择了一个非常邪恶的巴拉巴时，他是希望百姓会因害怕与憎恨巴拉巴而释放基督。
- 犹太人确实以盲目的愤怒对待基督；但既然上帝已经指定了基督为祭物，为世人的罪赎罪，上帝就允许基督被置于强盗和杀人犯之下，被钉在十字架上，好像祂是最卑贱的人。
 - 基督借着沉入了耻辱的深渊，好让祂通过自己的屈辱为我们获得属天的荣耀。

太27:19 正坐堂的时候，他的夫人打发人来说：「这义人的事，你一点不可管，因为我今天在梦中为他受了许多苦。」

- 虽然彼拉多的妻子白天心中的想法可能是她在睡眠中做梦的原因；但是她所受的这些痛苦，无疑不是出于自然，而是上帝非凡的启示。
- 天父上帝采取了许多途径来向我们证明基督是无罪的，好让我们能够相信：基督的受死是为了代替别人的罪过。

太27:20 祭司长和长老挑唆众人，求释放巴拉巴，除灭耶稣。

可15:11 只是祭司长挑唆众人，宁可释放巴拉巴给他们。

- 虽然祭司和长老是借罗马人之手杀害基督的主要唆使者；但这并不是说，百姓愚蠢的轻信的无辜的。福音书的作者记载了这些细节，是为了告诉我们：百姓不是自愿与基督为敌，而是为了满足祭司而出卖了正义，忘记了他们从小就从律法书中所学习的公正和谦卑。他们的奉承和讨好也导致了他们失去了自己的救赎。

路23:13-16 彼拉多传齐了祭司和官府并百姓，就对他们说：「你们解这人到我这里，说他是诱惑百姓的。看哪，我也曾将你们告他的事，在你们面前审问他，并没有查出他什么罪来；就是希律也是如此，所以把他送回来。可见他没有做什么该死的事。故此，我要责打他，把他释放了。」

- 如果犯了轻微的罪行，而不是死罪，一般上，罗马巡抚会用鞭打罪犯。因此，我们看到彼拉多在宣判基督无罪后，又决定鞭打祂，就好像基督犯了普通的罪行：这是一种不合法和违背公正的行为。
- 彼拉多违背公平地鞭打基督，是因为他想再尝试救基督免被处死。因此，他使基督被罗马兵丁重重地鞭打，以便这触目心惊的场面，能够平息犹太百姓的愤怒，激起他们一点的理智和同情心。
- 然而，使徒约翰记载，宗教领袖和百姓的愤怒不仅没有被平息；他们反而更加激烈地要求彼拉多处死基督，甚至威胁要到凯撒面前控告彼拉多。
 - 约19:1-6;12 当下彼拉多将耶稣鞭打了。兵丁用荆棘编做冠冕戴在他头上，给他穿上紫袍，又接近他，说：「恭喜，犹太人的王啊！」他们就用手掌打他。彼拉多又出来对众人说：「我带他出来见你们，叫你们知道我查不出他有什么罪来。」耶稣出来，戴著荆棘冠冕，穿著紫袍。彼拉多对他们说：「你们看这个人！」祭司和差役看见他，就喊著说：「钉他十字架！钉他十字架！」彼拉多说：「你们自己把他钉十字架吧！我查不出他有什么罪来。」...从此，彼拉多想要释放耶稣，无奈犹太人喊著说：「你若释放这个人，就不是该撒的忠臣。凡以自己为王的，就是背叛该撒了。」

太27:21-23 巡抚对众人说：「这两个人，你们要我释放那一个给你们呢？」他们说：「巴拉巴。」彼拉多说：「这样，那称为基督的耶稣我怎么办呢？」他们都说：「把他钉十字架！」巡抚说：「为什么呢？他做了什么恶事呢？」他们便极力的喊著说：「把他钉十字架！」

可15:12-14 彼拉多又说：「那么样，你们所称为犹太人的王，我怎麽办他呢？」他们又喊著说：「把他钉十字架！」彼拉多说：「为什么呢？他做了什么恶事呢？」他们便极力的喊著说：「把他钉十字架！」

路23:20-23 彼拉多愿意释放耶稣，就又劝解他们。无奈他们喊著说：「钉他十字架！钉他十字架！」彼拉多第三次对他们说：「为什么呢？这人做了什么恶事呢？我并没有查出他什么该死的罪来。所以，我要责打他，把他释放了。」他们大声催逼彼拉多，求他把耶稣钉在十字架上。他们的声音就得了胜。

- 由于彼拉多察觉到犹太人被疯狂蒙蔽到，毫不犹豫地使自己参与了极大的恶事：就是他们将会害了一个无辜者，却救了一个强盗；彼拉多就采用另一种方式警告他们，再给他们机会恢复理智。
 - 彼拉多说：基督的死，将会带给犹太人耻辱，因为他们杀了自己的君王和救主。当时耶稣的名声已经传遍犹太地和附近外邦人的地区，已经有许多人在某一种程度上，认为耶稣是以色列的君王和救主。
- 然而，犹太人对基督凶猛的残忍并没有被减弱，彼拉多的警告没有阻止他们继续表现疯狂地敌对上帝的儿子。
- 使徒约翰记载了其他三位福音书作者没有提到的内容：就是犹太人的宗教领袖为了强迫彼拉多处死基督，就对彼拉多说：“除了凯撒，他们没有王”。因此，犹太人宁可继续作为罗马人的奴役，也不愿接受上帝所赐给他们的救赎主。
 - 约19:15 他们喊著说：「除掉他！除掉他！钉他在十字架上！」彼拉多说：「我可以把你们的王钉十字架吗？」祭司长回答说：「除了该撒，我们没有王。」